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QUESTIONS 

 

Exercice 1 (3 points) 

Le 1er octobre N, Mme BABA crée une boutique spécialisée dans la vente au détail de 

confitures. 

Elle emprunte 50 000 € auprès de sa banque. 

Mme BABA acquiert : 

- un local de 95 000 € ; 

- des rayonnages pour 11 250 € ; 

- du mobilier de bureau pour 1 625 € ; 

- du matériel de bureau et du matériel informatique pour 12 000 € ; 

- un stock de confitures de 38 000 € ; 

Elle dépose 16 200 € sur le compte bancaire ouvert au nom de l’entreprise et 925 € 

d’espèces en caisse. 

a) Déterminez le montant du capital (1 point). 

b) Présentez le bilan de départ simplifié de l’entreprise (2 points). 

 

Exercice 2 (3 points) : 

La société TAMARIN vous fournit le dossier relatif aux salaires du mois de mars N qui 

suit (hors charges patronales) : 

- Acomptes versés le 18 mars : 1 311 € 

- Salaires de base : 12 958 € 

- Primes d’ancienneté : 1 067 € 

- Avantages en nature : 762 € 

- Indemnités de transport : 366 € 

- Cotisations sécurité sociale : 2 041 € 

- Cotisations chômage : 370 € 

- Cotisations retraite complémentaire : 290 € 

- Prélèvement à la source : 416 € 

Les salaires sont payés le 30 de chaque mois par virement bancaire. 

a) Déterminez le montant des salaires bruts et le montant des salaires nets à 

payer (1 point). 

b) Enregistrez au journal les acomptes, la paie et le paiement des salaires du 

mois de mars (2 points). 

 



2 

 

 

Exercice 3 (2 points) 

a) Qu’est-ce qu’une immobilisation en comptabilité générale ? (1 point) 

b) Expliquer comment la comptabilisation de provisions illustre le principe 

comptable de prudence. (1 point) 

 

Exercice 4 - QCM (2 points) - Choisissez la ou les bonnes propositions  

1) La comparabilité générale… 

a) Constitue une source d'information pour les tiers, interlocuteurs de l’entreprise 

b) Constitue un ensemble de données commerciales 

c) Constitue un moyen de preuve  

d) Constitue un ensemble de données confidentielles internes à l’entreprise 

 

2) Le coût d’acquisition d’un actif corporel acquis à titre onéreux se compose de : 

a) Son prix d’achat net de taxe ainsi que tous les coûts engagés pour mettre l’actif en 

état de fonctionner et l’estimation des coûts de démantèlement le cas échéant 

b) Son prix d’achat y compris les droits de douanes et taxes non récupérables ainsi 

que tous les coûts engagés pour mettre l’actif en état de fonctionner et 

l’estimation des coûts de démantèlement le cas échéant 

c) Son prix d’achat ainsi que tous les coûts engagés pour mettre l’actif en état de 

fonctionner et l’estimation des coûts de démantèlement le cas échéant 

d) Son prix d’achat net de la TVA ainsi que tous les coûts engagés pour mettre l’actif 

en état de fonctionner et l’estimation des coûts de démantèlement le cas échéant 

 

3) Le principe d’indépendance des exercices implique de : 

a) Remettre le bilan à zéro à chaque début d’exercice 

b) Rattacher les charges et les produits à l’exercice comptable auquel ils se 

rapportent 

c) Comptabiliser les écritures résultant des opérations d’inventaire lors des travaux 

de clôture de l’exercice 

d) Appliquer les règles de la comptabilité générale 

 

4) L’entreprise peut financer ses investissements au moyens de : 

a) Ses capitaux propres 

b) L’emprunt 

c) L’excédent brut d’exploitation 

d) Le crédit-bail 


